



一处路口塌出两个深坑

暴雨造成市内多处路面坍塌



台东人和路和郭回路路口的路面塌陷。本报记者 姜萌 摄



台东人和路上的店铺内渗入雨水,工作人员正在排水。本报记者 姜萌 摄

本报7月3日讯(记者 姜萌) 岛城持续两天的暴雨造成不少古力冒溢,一些路段的地面因积水坍塌。在郭路口和人和路路口,雨后路面上多了两个深坑,给汽车和行人通行造成了不小的影响。

3日下午,记者在台东附近的郭路口和人和路路口看到,路面上出现两处坍塌。在其中一个塌陷点,两个紧挨着的古力两侧的地面都已经下陷,出现了一两米深的大坑,塌陷面积达到三四平方米。另外一处塌陷点距离此处不远,地面上的坑深约四米,塌陷所造成的地面裂口也长达五米。为了防止行人和车辆经过时出现意外,青岛市排水管理处在这两处塌陷处填充了大

量的沙砾,并设立了“施工抢险,注意安全”的黄色警示牌。由于车多路窄,地面塌陷的路口一度出现塞车现象。

记者注意到,该路口地势比其他地方都要低一些。“昨天下大雨,水都往这里流,等积水排走之后,就发现路面塌了。”人和路上一家店铺的崔姓老板告诉记者。2日下午下暴雨时,狭窄的人和路上积水漫过人的小腿肚,路上的古力不断冒溢,高度达到了半米。“简直就是个小喷泉。不少店面都淹了,还有不少车主怕车底盘低,发动机进水,车主不敢开车。”

记者看到,人和路上几家店铺内的地面还有积水,不少店家

把泡过水的商品堆在门口。丽雅行鞋店的工作人员梁先生称,雨势最大的时候水漫进店里,泡了不少新品和存货,损失不下千元。“我在这里干了3年,第一次遇到路面塌陷和雨水倒灌进店的情况。”

记者在青岛市排水管理处指挥中心看到,不少热线电话的接线员正从市民处获悉的其他几处路面塌陷,古力冒溢的情况录入电脑。随后,记者根据记录,来到漳州二路,银川西路和宁夏路等路段,发现天福苑小区附近的古力井盖还在不停地往外冒溢;漳州二路出现了路面塌陷,热力公司正在抢修地下管道;银川西路的古力井盖不知所踪。

赶着李村大集 大水冲来了

本报7月3日讯(记者 张杰 通讯员 于佳立) 每年一进入雨季,李村大集商户就备受煎熬。2日开始,青岛市普降暴雨,全市平均降水量为100.5毫米,李村河上游区域达97.8毫米,十梅庵区域达到103.7毫米,李村河水位暴涨,不少商户货物被淹。2日晚,在李沧城管执法局的帮助下,商户开展4个小时的紧急撤离,所幸没有造成巨大损失。

2日恰逢李村大集,由于上午天气较好,虽然预报当日会有中到大雨局部暴雨,但是很多商户还是照常出摊。“商户并没有明显减少,赶集的市民估计有五六万人。”李沧城管执法局执法人员告诉记者。16时左右,雷电交加,雨水急降,突发的强降雨使李村大集河底水位暴涨,令众多经营业户措手不及。随着降水持续,不少商户堆积的货物和商品浸泡在水中,随时有被大水冲走的危险。

李沧城管执法局接到求助电话后,立即启动应急预案,100多名抢险突击队员陆续在20分钟内全部到达河底防汛一线投入抗洪抢险。突击队分成三组:第一组配合街道办事处、市场中心人员在湍急的河水中捞救业户物资及树枝等杂物,以防堵塞桥洞,影响泄洪;第二组帮助河底经营业户紧急抢救被浸泡的货物、商品和机动车辆;第三组在河道两侧以及京口路桥、向阳路桥担任警戒执勤任务,劝阻围观群众撤离危险区域。

经过4个多小时的奋战,到20时左右,突击队员共捞救物资近千件,抢救货物和商品3000多件,机动车辆40余辆,劝阻疏散群众300余人次。此时,雨势逐渐减小,突击队员成功顶住了最危险的4个多小时,最大限度地减少了群众的财产损失,确保了人员安全。

暴雨冲毁崂山景区一公路路基

40米路段变“天堑”

本报7月3日讯(通讯员 张卫东 吴磊 记者 赵波) 2日开始,青岛各区市普降暴雨,由于大量雨水瞬间集中下泄,崂山Z004旅游专用路(原省道212莱青路)一段40米长的公路路基发生塌方,所幸没有造成人员伤亡,目前该路段已经封闭。

2日开始的倾盆大雨让崂山景区的Z004旅游专用路(原省道212莱青路)9k+580m处黄山村路段公路路基发生塌方,马路对面利客来超市的一位姓刘的工作人员说,“当时雨非常大,公路下面的桥洞已经完全被淹没,不长时间公路的路基就被水流冲毁,一根电线杆也被泥石流冲倒。”

记者从青岛市公路局了解到,险情发生后,青岛市公路局市区分局立即启动《防汛抢险应急预案》,抢险人员第一时间赶到现场,立即设置安全警示标志,将危险路段封闭交通,引导车辆绕行,同时,及时将险情上报上级公路管理部门。

除了设置警示牌告知社会车辆及时绕行,同时,公路局进一步完善



公路路基塌方现场。(图片由公路局提供)

警示标志,安排专人协调现场车辆调流,组织工程技术人员立即进场,现场制定抢修方案,确定后立即抢险施

工,确保尽快恢复旅游路交通。青岛市公路局还安排专人对沿线隐患路段进行彻底排查,消除隐患。

房屋漏水13处、道路积水31处

市南启动防汛四级响应

本报7月3日讯(见习记者 李晓闻) 3日,记者从市南区政府应急办获悉,市南区已经启动城市防汛四级响应,各相关部门工作人员迅速赶赴现场进行防汛应急处置,并及时采取相关措施,确保人民群众生命财产安全。

据统计,截至3日凌晨4时,市南区房屋漏水13处,分别为金湖小区南侧侧洼临时房、澳门路69号5、6号楼地下车库、东海西路51号1单元101户、天山小区、太古百货等处;道路积水31处,包括宁夏路与宁夏路交叉口、燕儿岛路与香港中路交叉口、漳平路7号等处;2处网点进水分别是澄海三路4号和香港西路26号;道路毁坏10

处,分别是香港中路与台南路路口下沉、漳州路112号、佛涛路1号、吴县一路13号、海门路与香港中路交汇处、大尧三路14号、济南路64号、四川路21号等处;屋内进水3处、地下一层进水1处,另有3处行道树木断枝,6户居民被劝离。

接到汛情后,市南区防汛指挥部相关领导带队对辖区内的易积水路段、楼院、危漏房屋、塌陷道路、工程基坑、边坡等处现场巡查,对塌陷破损的道路及时设立围挡警示,并通知作业公司,待雨停后进行修复。对31处道路积水、地下一层和屋内进水,及时通知有关部门进行处置。